

# 淮南日报

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版  
国内统一刊号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

2022年5月7日 星期六  
壬寅年四月初七  
总第14809期 今日8版

## 任泽锋赴谢家集区、八公山区调研常态化疫情防控和复工复产工作时强调 守好疫情防控“安全门” 按下复工复产“快进键”

本报讯 5月6日上午,市委书记任泽锋赴谢家集区、八公山区调研常态化疫情防控和复工复产工作。他强调,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,守好疫情防控“安全门”,按下复工复产“快进键”,推动经济平稳健康发展,确保社会大局和谐稳定。市直相关部门和谢家集区、八公山区负责同志陪同。

任泽锋首先来到西部采煤沉陷区综合治理项目(一期)施工现场,了解项目整体规划、建设进度和防疫措施落实情况,要求加快项目建设进度,全面修复生态环境,更好造福人民群众。随

后,任泽锋深入宏泰钢铁有限责任公司、华润苏果超市、安徽杜阿姨食品有限公司、淮南东华欧科矿山支护设备有限责任公司、安徽浙盛科技有限责任公司,鼓励企业坚定信心,统筹抓好疫情防控、生产经营、安全生产工作,加强关键领域和核心技术创新,进一步提升市场竞争力和生产经营效益,努力把耽误的时间追回来,把造成的损失抢回来。

任泽锋强调,要认真学习贯彻4月29日中共中央政治局会议精神和5月5日中共中央政治局常务委员会会议精神,严格落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的部署要求,毫不松懈抓好

精准防控,有力有序推进复工复产,稳步恢复正常生活秩序。要全力防止疫情,始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲心态,采取更加严格、细致的防控措施,持续巩固扩大疫情防控战果。要全力稳住经济,深入开展“千名干部入企服务”活动,强化靠前服务、精准帮扶,确保各项纾困政策直达市场主体,助力企业复工复产、稳工稳产。要全力推进安全发展,压紧压实各方责任,深入开展安全隐患排查整治,牢牢守住安全生产底线。(本报记者 朱庆磊)

## 张孝成在市安委会第三次会议上强调 统筹发展与安全 坚决守住安全生产底线

本报讯 5月6日下午,市安委会第三次会议在市政务中心召开,市长张孝成出席会议并讲话。他强调,深入贯彻落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全要求,更好统筹发展与安全,做到警钟长鸣、常抓不懈,坚决守住安全生产底线。市委常委、常务副市长孙良鸿主持会议,副市长程俊华、淮南军分区副司令员吴金贵参加会议。

会议传达了习近平总书记关于安全生产重要指示、李克强总理关于安全生产批示及全国全省安全防务工作视频会议精神和听取了全市安全生产重点工作和自建房屋安全专项整治情况等工作汇报。

张孝成指出,要深刻认识当前安全生产严峻复杂形势,全力抓好自建房屋专项整治,成立工作专班,把握摸底排查、集中整治、巩固提升三个阶段,聚焦三个重点,压实“四方责任”,严格落实“三管三必须”原则,分工负责本行业领域内的自建房屋专项整治工作,确保专项行动有效推进。要全力抓好安全生产大排查工作,结合安全生产专项整治三年行动,细化方案、明确内容、压实责任,确保重点行业领域隐患排查全覆盖。要全力抓好燃气安全整治工作,强化事前控制、落实事中监管,压实主体责任,坚持标本兼治,坚决守住燃气安全这个城市安全生命线。

张孝成强调,要全力抓好防火、防溺水工作,以消防安全大检查为抓手,聚焦火灾事故易发多发领域和人员密集场所,有针对性地开展消防隐患排查治理,做到排查一处登记一处,整改一处销号一处。要采取多种形式加强防溺水宣传教育力度,强化重点区域巡查,全面织密防溺水“安全网”。要全力抓好复工复产安全生产工作,从严从实抓好常态化疫情防控,重点关注煤矿、道路交通、建筑施工、电力、特种设备等行业领域,针对各自行业特点和薄弱环节,排查整治风险隐患,从根本上堵住漏洞、消除盲区,切实促一方发展、保一方平安。(本报记者 周莹莹)

## 汪谦慎调研城市防洪排涝工作时要求 守牢安全底线 补齐短板弱项 持续提升城市防洪排涝能力

本报讯 5月6日下午,市委副书记汪谦慎赴田家庵区调研城市防洪排涝工作。他强调,要坚持人民至上、生命至上,增强底线思维、忧患意识,补齐短板弱项,细化应急预案,加快项目建设,完善基础设施,持续提升城市防洪排涝能力,确保人民群众生命财产安全。副市长张劲松参加调研。

汪谦慎一行先后调研了湖滨路排水改造工程、长青路易涝区、龙湖排涝泵站、新曹咀排涝泵站及双回路项目,详细了解工程规划、项目建设、易涝区防范处置、泵站运行等方面情况。

调研中,汪谦慎指出,城市内涝防治工作关乎民生福祉,也关乎城市发展稳定。要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱和防灾减灾救灾工作的重要指示精神,守牢安全底线,紧绷思想之弦,坚决防止麻痹思想、懈怠情绪、侥幸心理,抓实抓细防汛排涝各项准备工作,着力提升城市防洪排涝能力,确保人民安全、社会安定。要压紧压实责任,健全应急工作体系,把问题考虑得更全面一些,把预案做得更细致一些,慎之又慎、细之又细落实各项防洪排

涝措施,确保城市汛期安全。要加大内涝积水隐患排查治理力度,及时疏通管涵、检修管网、维护设施等,进一步提升城市防洪排涝管理精细化、专业化、科学化水平。要加快排水改造相关项目建设,在保证质量、施工安全的前提下,按照时间节点加快工程进度,力争项目早日建成发挥效益。要围绕城市功能完善和防汛需求,加强城市排水管网、泵站、雨污分流等基础设施建设,全面补齐防洪排涝设施短板,高标准建设好城市的“里子工程”,不断提升城市品质和治理水平。(本报记者 何婷婷)

红星期五,交行买单吧最高5折优惠  
即日起至4月30日每周五,交通银行信用卡持卡人登录买单吧APP购买以下门店餐饮券,可享50购100元优惠。数量有限,先到先得。  
注:每人每周限购5张;优惠券有效期自购买日起14日内有效,过期自动退款;此券不找零,不兑现,不与店内其他优惠同享,不享受会员价优惠;酒水饮料、锅底除外,法定节日除外;活动详情见买单吧APP。

活动门店	地址
茉莉餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼
古集餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼
峰谷肥牛小火锅店	国庆中路68-6号万达广场4楼
疯味1987肉蟹煲	国庆中路68-6号万达广场4楼
香天下火锅(可享40购100元)	国庆中路68-6号万达广场4楼
桂花藕时尚餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼
小城故事餐厅(可享40购100元)	国庆中路68-6号万达广场4楼
蛙知道餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼

## 市政府党组会暨市政府党组理论学习中心组学习会召开 张孝成主持并讲话

本报讯 5月6日上午,市政府第8次党组会暨市政府党组理论学习中心组2022年第4次学习会在市政务中心召开。市政府党组书记、市长张孝成主持会议并讲话。市政府党组副书记孙良鸿,市政府党组成员晁友福、张劲松、程俊华、王启超、乌吉阿哈买提·吐尔逊出席会议。副市长陆皓列席会议。

会议传达了学习了4月29日中共中央政治局会议、5月5日中共中央政治局常务委员会会议精神,集体学习了习近平总书记在中央财经委员会第十一次会议、在中共中央政治局第三十八次集体学习时的重要讲话和对湖南长沙居民自建房倒塌事故作出的

重要指示精神,传达学习了全市转作风、优环境、促发展动员大会暨一季度经济形势分析会精神等,与会同志作了交流发言。

张孝成指出,市政府党组和全市政府系统要切实把握思想和行动统一到党中央决策部署上来,提高政治站位,学深悟透习近平总书记重要讲话精神,坚定信心、攻坚克难,不断提高履职尽责、专业性、执行力,以更严更细更实的举措推动经济平稳健康发展,确保社会大局和谐稳定。

张孝成强调,要坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,因时因势不断调整防控措施,做好“四应

四尽”,把“疫情要防住”的要求落实到位。要坚持稳字当头、稳中求进,在形势研判、政策落实、扩大需求、保市场主体、打通产业链供应链堵点卡点、织密民生保障安全网上发力,把“经济要稳住”的要求落实到位。要坚持居安思危、守住底线,统筹做好安全生产、自建房屋安全专项整治、防汛抗旱、信访维稳、金融风险化解等工作,把“发展要主动、主动干、熟悉市情、掌握实情、把握大势、立足当前、放眼长远、反复抓、抓反复”的要求落实到位。要以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(本报记者 周玲)

## 张孝成在全市防汛抗旱工作会议上指出 坚持人民至上生命至上 从严从实抓好防汛抗旱

本报讯 5月6日下午,全市防汛抗旱工作会议在市政务中心召开,市长、市防指总指挥张孝成出席会议并讲话。他强调,要科学研判当前防汛抗旱形势,从严从实抓好防汛抗旱工作,确保人民群众生命财产安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市委常委、常务副市长孙良鸿主持会议,副市长程俊华、淮南军分区副司令员吴金贵参加会议。

会议传达了全国防汛抗旱工作视频会议、淮河防总2022年工作视频会议会议精神,听取了天气及气候情况预测、水旱灾害防御情况等,部署下一阶段防汛抗旱重点工作。

张孝成指出,要坚持人民至上、生命至上,牢牢绷紧防汛抗旱这根弦。立足“防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾”,锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”目标,强化预报、预警、预演、预案“四预”措施,确保河湖安澜、群众安全、社会安定。

张孝成强调,要坚持未雨绸缪、抓早抓小,全力打好水旱灾害防御攻坚战。抓好隐患排查整治,坚持“汛期不过、检查不停、整改不止”。抓好重点区域防范,聚焦淮河堤坝和城市防洪圈堤安全,水库安全度汛、城区防洪排涝、采煤沉陷区安全度汛、汛期煤矿安全生产和台风防御等方面,落细落实工作举措,抓好水利工程建设管理,完

善应急预案、加强安全监管,确保万无一失。抓好防汛物资储备,坚持“分级储备、分级管理、分级使用”,尽快完成防汛物资、装备补充,宁可备而不用、不可用而无备。抓好应急队伍建设,提高应急处置专业能力。抓好抗旱供水工作,坚持防汛抗旱两手准备,统筹防汛泄洪与抗旱蓄水。

张孝成强调,要严阵以待、严明纪律,合力构筑防汛抗旱坚固防线。要强化责任落实,压实领导责任、部门责任、属地责任。要完善应急机制,完善预案,强化预报、及时预警、开展预演。要严明工作纪律,强化纪律约束,做到令行禁止。(本报记者 周莹莹)

## 一线监督贴身服务全力以“复”

本报记者 苏强 本报通讯员 高勳

### 统筹疫情防控和经济社会发展

4月29日,位于淮南高新区智造园区的安徽普特机械制造有限公司、安徽凯彦达环保科技有限公司生产车间里,一台台机器设备开足马力高速运转,工人们正以饱满的热情投入到生产之中。

“不久前,我们还在为运输车辆无法顺利通行、员工出行、防疫

物资紧缺等问题发愁。区纪委监委执纪督导组了解情况后,第一时间想方设法帮助我们协调解决复工复产中存在的困难,保障了我们在最短时间内恢复了正常的生产秩序。”望着眼前热火朝天的生产场景,凯彦达环保科技有限公司负责人感激之情溢于言表。

“疫情防控关乎生命安全,复工复产、复课复学关系社会发展稳定大局。”采访中,谢家集区纪委监委相关负责人表示,区纪委监委立足职责定位,统筹疫情防控和经济社会发

展的主要任务、具体要求,两手抓、两手硬,全面开展监督检查,全力为疫情防控和复工复产保驾护航。

记者在采访中了解到,为助力疫情防控和复工复产,谢家集区纪委监委执纪督导组深入全区规模以上工业企业、货运物流企业等进行走访摸排,紧盯防控措施落实、交通物流保障、员工闭环管理、安全生产等关键环节,靠前精准监督,收集各企业所反映的困难和问题,并及时反馈给区直有关部门予以协调帮助解决。(下转二版)

# 坚定信心 只争朝夕 全力跑赢二季度

——论贯彻落实全市转作风、优环境、促发展动员大会暨一季度经济形势分析会精神

本报评论员

### 改作风 办实事 优环境 淮南在行动

#### 编者按

5月5日下午,市委、市政府召开全市转作风、优环境、促发展动员大会暨一季度经济形势分析会。为了有力推动会议精神和市委书记任泽锋、市长张孝成讲话精神贯彻落实,淮南日报策划一个系列3篇评论,全媒体刊发、推送,旨在坚定加快发展信心,鼓舞攻坚克难士气,汇集奋力追赶力量。敬请关注。

这是一次非同寻常的会议。5月5日下午,五一假期后上班首日,市委、市政府召开全市转作风、优环境、促发展动员大会暨一季度经济形

势分析会。这是淮南疫情防控工作取得阶段性成果,疫情防控进入常态化,复工复产复学有序推进的背景下,召开的一次重要会议。这是2022年第一季度全市经济“成绩单”已经公布,疫情影响十分严重并将继续影响,第二季度经济社会发展已经亮眼的背景下,召开的一次重要会议。一季度怎么看?二季度怎么看?今年以来,在市委、市政府坚强领导下,全市上下坚持稳中求进工作总基调,一心一意谋发展,全力以赴优环境,切实为民办好事,全市经济发展稳中有进,社会大局和谐稳定,加快发展的积极因素正在不断累积。经济运行稳中向好,但区县之间还不平衡。一季度,全市主要经济指标好于预期,地区生产总值同比增长5.5%,居全省第8位,较去年同期前进8位,创2011年以来同期最好水平,16项指标在全省位次前移,我们自己跟自己相比,取得了

不小进步,需要充分肯定。但是也要清醒看到,这些成绩的取得既是我们自身拼搏奋斗的结果,也有省内其他城市受疫情影响的原因,这些数字在一定程度上并不能完全代表和反映正常的发展水平。对此,我们必须要有十分清醒的认识和客观理解看待。在地区生产总值,在规模以上工业增加值,在新兴产业发展,在固定资产投资,各区县之间发展不均衡,一些指标下降的原因还是我们招商引资的力度不够大、好项目大项目不够多。信访总量高位运行,维护稳定任务艰巨。全市信访工作的短板和差距比较明显,各区县、园区要坚决扛起信访工作责任,每个月党委都要召开一次信访工作例会,研究解决突出问题,全面提高工作水平。营商环境水平不高,亟待补齐短板奋起直追。从工作情况看,差距主要表现在三个方面:一是涉企服务效率不高。在一季度全省评议中,我市用水用电、办理建筑许可两项指标处于全省末位,信贷、保护中小投资者两项指标全省倒数第二,招投标、办理破产、

知识产权创造运用和保护也处在全省后列。二是反映问题久拖不决。一季度,安徽创优营商环境为企服务平台中涉及我市的未解决问题比较多,部分责任单位对企业反映的问题敷衍了事,有的长达几个月答复意见都是正在研究。这些问题大多是企业反复反映、市直有关部门反复受理的,就是迟迟解决不了,市直有关部门要认真梳理到底是哪个环节出了问题,抓紧办理解决。三是市场主体满意度较低。我们既要充分肯定今年一季度取得的业绩和进步,坚定信心、充满自信,更为重要的是,我们还要清楚地看到差距和不足,毫不懈怠、苦干实干,补齐短板、缩小差距,奋起直追。第二季度的竞赛正在激烈进行,时不我待,只争朝夕,全市上下、各县区、各部门要坚定信心、抱定决心,互相鼓劲、彼此加油,不放弃、不放松,不懈怠、不松劲,创造更好业绩成绩,跑出更快发展速度,提升经济总量、发展质量!